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Овладение универсальными предпосылками учебной деятельности как  составляющей психологической готовности к школе
Федеральные государственные требования предлагают новые представления о содержании и организации дошкольного образования. Они базируются на идее комплексного развития ребенка, формирования культурного сознания. Основная направленность дошкольного образования – развитие личности ребенка, как феноменологического инструмента интеллектуальной деятельности и полноценной жизни. 

В дошкольном детстве ребенок переживает два кризисных периода (кризис трех лет и кризис семи лет). Л.С. Выготский видит сущность возрастного кризиса в следующем: «Перестройка потребностей и побуждений, переоценка ценно​стей есть основной момент при переходе от возраста к возрасту. При этом меняется и среда, т. е. отношение ребенка к среде. Иное начинает интересовать ребенка, иная деятельность возника​ет у него, и перестраивается сознание ребенка, если сознание понимать как отношение ребенка к среде» [2]. Кризис 7 лет характеризуется потерей детской непосредственности: «Утеря непосредственности означает привнесение в наши по​ступки интеллектуального момента, который вклинивается между переживанием и непосредственным поступком, что является пря​мой противоположностью наивному и непосредственному дей​ствию, свойственному ребенку» [2].  Иными словами, в каждом поступке, в каждом переживании ребенка возникает некая осмысленность.

В соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ от 23 ноября 2009 года № 655 «Об утверждении и введение в действие ФГТ к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» одним  из интегративных  качеств ребенка является овладение универсальными предпосылками учебной деятельности:
- умение работать по правилу и по образцу;
- умение слушать взрослого;
- понимать и выполнять инструкцию [5].
Овладение универсальными предпосылками учебной деятельности является одной из составляющих психологической готовности к школе.
          Вопрос психологической готовности к обучению в школе широко рассматривался в отечественной и зарубежной психологии.
Начало обучения в школе - новый этап в жизни ребёнка, требующий определённого уровня готовности к этому качественно новому этапу в жизни и совершенно новому виду деятельности - учебной. Часто под готовностью к обучению подразумевается только определённый уровень знаний, умений и навыков ребёнка, что само по себе тоже важно. Понятие готовности к учению значительно шире и многообразнее. 
Готовность к школе - это не только обучение ребёнка чтению и счёту, это функциональное развитие (стимулирование развития физических и психических процессов) ребёнка, которое в дальнейшем поможет ему успешно справляться со школьной программой. 
Л.С. Выготский указывал, что готовность к школе определяется умением ребенка обобщать и дифференцировать в необходимых категориях предметы и явления окружающего мира [6, с. 78].

А.И. Запорожец выделял особенности мотивации, уровень развития познавательной и аналитико – синтетической деятельности, степень сформированности волевой регуляции как целостную систему готовности ребенка к школе [6, с. 78].

 И.В. Дубровина выделяет развитие речи как компонент психологической готовности к школе, так как «речь тесно связана с интеллектом и отражает как общее развитие ребенка, так и уровень его логического мышления» [6, с. 79].

По мнению Л.И. Божович, понятие психологическая готовность к школе включает в себя определенный уровень развития мыслительной деятельности, познавательных процессов, готовности к произвольной регуляции познавательной деятельности и социальной позиции школьника [1].
Выделяются три параметра психологической готовности к школе:

1. Интеллектуальная готовность: 

- развитие мыслительных процессов;

- разных видов памяти;

- произвольного внимания.

2. Волевая готовность:

- оформленность волевого действия  (способность поставить цель, принять решение, построить план, выполнить его, преодолеть препятствие, оценить результат).

3. Мотивационная готовность:

- внутренняя мотивация;

- готовность принять социальную позицию школьника.

В соответствии с данным определением, была организована работа с детьми, направленная на формирование психологической готовности к школе (предпосылок учебной деятельности). Она проходила в три этапа:
1.Разработка диагностического инструментария. Был сформирован диагностический комплекс, позволяющий оценить уровень готовности каждого ребенка к школе в начале учебного (сентябрь - октябрь) года, и в конце (апрель -  май). 
2.Выбор коррекционно – развивающей программы. Для работы используется адаптированная программа, направленная на формирование познавательных процессов, произвольности, мотивационной сферы [3].
3. Реализация программы. Непосредственная работа с детьми проводится раз в неделю, длительность - 30 минут, с подгруппой 8-10 детей 6-7 лет.
Структура непосредственной образовательной деятельности: 
- приветствия
- игра - разминка

- упражнения по теме 
- пальчиковая гимнастика

- работа в тетрадях и альбомах

- подвижная игра

- рефлексия.
- ритуал прощания
Результатом реализации программы является развитие у детей 
- коммуникативных способностей;
- расширение словарного запаса;
-произвольного внимания;
- развитие навыков самоконтроля;

- умения работать по правилу и образцу;

- умения слушать взрослого;

- умения находить и исправлять ошибки.
Таким образом, реализуемая работа позволяет сформировать у старших дошкольников параметры психологической готовности к школе, в том числе универсальные предпосылки учебной деятельности.
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